

2019年如皋市国际马拉松比赛 青年志愿者出征仪式在如皋中专举行



本报讯（通讯员殷月）3月7日下午，2019年如皋市国际马拉松比赛暨全国马拉松锦标赛青年志愿者出征仪式及培训会在如皋中专报告厅举行。副市长张亚莺出席仪式，并为大赛志愿服务队授旗。

仪式伊始，共青团如皋市委书记崔金介绍了本次马拉松锦标赛青年志愿服务的筹备情况，他表示志愿服务组将向大赛提供全方位、多层次、高质量的志愿服务。大赛青年志愿

者代表冒妍表态发言，将以高度的热情和饱满的状态投身到志愿者服务中，争当新时代文明实践的先行者。志愿者张刘森代表全体志愿者庄严宣誓，承诺始终保持“微笑服务”，志于心，奉献于行。

张亚莺对全体志愿者提出三点要求，争做保障赛事服务的责任人、争做文明如皋的传播者、争做新时代文明实践志愿服务的代言人。她希望志愿者们能以高度的服务热情积极

做好大赛各项志愿服务工作，充分展现如皋青年志愿者的良好精神风貌，为本次大赛画上生机盎然的青春风景。

仪式结束后，如皋中专师生志愿者参加了志愿者专项培训。培训老师从赛事基本信息、志愿服务理念、志愿者岗位要求、紧急情况应对措施等方面对志愿者按岗位进行培训及指导。据悉，如皋中专共招募了636名师生参与完成本次志愿服务工作。



本报讯（通讯员陈亚梅）近日，江苏省课程基地项目调研指导小组专家来到长江镇永平小学，对该校江苏省风筝课程基地项目进行了调研，市教育局基础教育科、长江镇教育管理中心相关负责人陪同调研。

江苏省课程基地项目调研指导专家组一行4人认真听取了永平小学负责人对风筝课程基地工作的汇报，着重了解了“哨口风筝”非遗特色在课程建设、校本研究、课程资源建设、教师队伍建设、示范作用和抱团发展等方面的情况。检查组成员还仔细查阅了该校风筝基地建设的台账资料，实地查看了风筝博物馆、风筝讲堂、资源开发室、风筝荣誉室等。调研指导专家小组对该校的课程基地建设工作和所取得的成绩给予了充分肯定，认为该校在风筝课程基地的建设工作中，领导高度重视、课程组认真负责、课程相关材料充实、细节到位，同时也对下一步工作提出了指导意见。

永平小学负责人表示，此次风筝课程基地省级视导调研，必将推动该校以风筝为载体，研究风筝课程的整体目标与核心素养的内在关系，充分发挥风筝课程所承载的育人功能，加强风筝课程与学科课程的融合与创新。

市领导出席东陈小学2019教育志愿者 “暖春”行动捐赠仪式



式。市政协副主席严世斌出席活动。

活动中，东陈小学的教师志愿者为学校的贫困学生及留守儿童捐助了衣服和书本文具等物品。严世斌及教师志愿者们将饱含爱心与温情的衣物、书本送到孩子手中。东陈镇教育管理中心负责人热诚致辞，鼓励同学们践行“大爱如皋”精神，好好学习、奋发向上，常怀感恩之心、常做友善之事。

同学们纷纷表示要把感动化为行动，向上向善，努力用知识、本领、爱心回报社会，关爱更多需要关爱的人，做对人民、对社会有用的新时代好少年。

本报讯（通讯员臧海连）为弘扬新时代雷锋精神，贯彻落实中共如皋市委关于《如皋市新时代文明实践中心建设试点工作方案》的精神和要求，3月4日上午，东陈小学的教师志愿者们在该校多媒体教室举行了“暖春”行动捐赠仪

2019年江苏省通扬锡三地乡村骨干教师培育站、 特级教师工作坊联合研修活动在市外国语学校举行

本报讯（通讯员刘剑 黄小霞）2月28日，江苏省通扬锡三地乡村骨干教师培育站、特级教师工作坊联合研修活动在市外国语学校举行，借“春风”，市外国语学校“特级教师工作坊”“青年教师培养导师团”“名师培育团”成员和联盟学区教师代表200多人参加了为期3天的研修活动。

此次通扬锡三地乡村骨干教师培育站、特级教师工作坊联合研修活动采取跨学科研修方式，开设语文、英语公开课共10节课。特级教师工作坊和青年教师导师团各由两位教师参加同题异构教学展示，结合各地英语教学实际，给与会者呈现了阅读

教学、单元复习课、中考人物主题整体复习等三类经典英语教学模型。活动以“全真英语，交往课堂”为研修主题，以“读写结合，能力提升”为主线贯穿始终。公开课结束后，南通市教育科学研究院初中英语教研员陈亚红进行了点评，与听课者进行了互动，并现场为教师们“解惑”。

精彩纷呈的专家讲座是本次研修活动的另一重头戏。市外国语学校“特级教师工作坊”和“青年教师培养导师团”特聘导师、南通市教师发展学院院长、省特级教师鞠九兵作了题为《心中有准则，杏坛好驰骋》的讲座，江苏省教育行政干部培训中心、江苏省师培中心副主任徐伯均作

了题为《专业表达促进教师专业发展》的讲座，《江苏教育》编辑部主任夏新宇作了题为《捕捉热点话题，思辨贯穿读写》的专题讲座。专家的讲座或重于人生经历的分享，或重于专业理论的精准诠释，或重于教师专业发展的引领，或重于写作技能的指导，与会者表示收获匪浅。

此次江苏省通扬锡三地乡村骨干教师培育站、特级教师工作坊联合研修活动的成功举行，进一步发挥了市外国语学校5名特级教师的引领示范作用，推动了学校“特级教师工作坊”“青年教师培养导师团”的快速发展，促进了教师专业成长走上新的台阶。

【人物名片】李世锋，男，1978年11月生，中共党员，本科学历，一级教师，现任教于江苏省如皋中学。参加工作以来，他曾获“如皋市骨干教师”“如皋市优秀教育工作者”“如皋市优秀德育工作者”“如皋市教育系统优秀共产党员”等荣誉称号，三次被如皋市教育局嘉奖，一次被如皋市委、市政府记“三等功”，所带班级被评为“如皋市优秀班集体”。2018年，他被评为第六届“如皋市师德标兵”。

生命因爱起舞

——记第六届“如皋市师德标兵”李世锋

师爱，好似春雨，润物细无声；犹如春风，恬淡而惬意。然而，更多的情景下是“相关情无限”的诗意，是“沾襟比散丝”的柔情，是“无理而妙”的机智。20年来，李世锋的工作岗位上一直摆放着自己的工作承诺：“岂能尽如人意，但求无愧于心。”

挚爱岗位 爱过方知情重

李世锋自1999年工作以来，担任高中班主任共计16年，年级副主任5年。多年班主任工作的历练，让他形成了“以尊重为前提，以活动为载体，促学生发展为目的”的工作思路，在日常的教育教学中，李世锋始终坚持知难而进、锐意进取的原则。

学生的成长过程，同样也是他这个班主任的成长历程，在这些过程中，他也收获了一个个令人感动的故事。“三年前来到如中，我并没有认识到高中对我的重要性，于是整天浑浑噩噩，沉迷于篮球与网络游戏，成绩一落千丈，而我并不在意，老师家长的劝说与告诫都当成唠叨丢在一旁。当时我以为凭借初中的底子我可以做回好学生，可结果并不如意。像是陷入泥潭不能自拔，越陷越深。感谢命运让我在高二遇到班主任李老师。虽然成绩不理想，可是李老师仍信任我，让我做了班长，我一下子感到原来我也可能成为一个有用的人，可能高二真的

是我人生的转折点。从那一刻起，我知道人是要有担当的，如果我做不到没有人会管我。于是我好像变了一个人，不再将就于以前的苟且。一直记得进班时班主任说的一句话，‘越努力越幸运，让优秀成为一种习惯，只有当你将自己定位成为一个优秀的人，你才能够为此而奋斗’。剩下的两年我便以此自勉，终于爬出了深渊。高考我超本一线30分考进华东电力大学，真心感谢李老师为我的付出。”

这是李世锋的学生董超凡在高考后写给他的感谢信，董超凡属于成功逆袭的学生之一。像这样的例子在李世锋的教学生涯中很多很多。问他为什么能做到二十年如一日对学生关爱有加，他淡淡一笑：“因为对我教师这岗位爱得深沉。”

高尔基说：“谁爱孩子，孩子就爱谁，只有爱孩子的人，他才能够教育学生。”李世锋的理解是：爱是教育的基础。对学生进行德育教育，充满爱心和耐心的启发和教育，效果总是好的。他对每一位学生的教育都力求做到入情入理，爱心感化。对学生的教育，更需要用爱心来维系。在爱心的催化作用下，师生之间更能够建立起和谐的关系，交流也会更顺畅，学生也会在爱的温暖中，积蓄前进的力量。大爱有声，助力成长。这是一种生命与生命的平等对话，心灵与心灵的睿智碰撞。

从2013年开始，李世锋担任年级副主任。年级组管理是学校管理体

系中最重要的一环。为了让老师们能愉悦工作并产生最大教学效果，在无法增加教师物质福利的前提下，就去尽力提升教师的工作幸福指数：强化示范意识、淡化号令意识；强化服务意识、淡化领导意识；强化过程意识，淡化结果意识。让教师心情愉悦地工作，感受丰富的人生。

李世锋是学校的教学业务骨干，一直工作饱满，学生满意率高，参加工作以来7次任教高三毕业班，所教班级在各级各类考试中均名列前茅。李世锋还是江苏省体验性化学课程基地及南通市化学课程基地骨干成员，他辅导学生参加竞赛培训成绩突出，近几年来，陈磊、闫子豪等学生获江苏省化学学科奥林匹克竞赛一等奖，另有5人获得二等奖。

李世锋在搞好教学工作的同时注意教学科研和总结，近年来有6篇论文发表于省级期刊。2014年1月，论文《浅谈化学学习题课板书的优化设计》发表于全国中文核心杂志《中学化学教学参考》。2014年5月，论文《就

协助年级主任出色地完成了2018届年级组和班主任工作。也正因为这样一股“拼命三郎”的精神，李世锋在岗位上取得许多骄人的成绩。

苦练内功 上下而求索

李世锋在教学生涯中，不断进行教学改革和实验，并逐渐形成了以“活动单”为媒介，基于学生自身发展的生态化学课堂教学特色。李世锋多次担任校内外公开课的教学任务，2008年8月和2011年9月在南通市高三化学教师培训活动中上了题为《原子结构》和《高考中的电化学研究》的示范课，2014年对全如皋市的化学教师开设了题为《盐溶液的酸碱性与盐类水解》的公开课，2015年10月赴江苏省丰县中学进行了《金属钠的性质和用途》同课异构的教学活动，2015年对太仓市高中教育教学考察团开设了《高考中有机化学合成路线专项突破》的公开课，以上公开课均受到了一致好评。2015年5月，他向太仓市高中教育教学考察团赴如皋市学习考察活动作了《考前化学复习策略》专题讲座。

李世锋是学校的教学业务骨

干，一直工作饱满，学生满意率高，参加工作以来7次任教高三毕业班，所教班级在各级各类考试中均名列前茅。李世锋还是江苏省体验性化学课程基地及南通市化学课程基地骨干成员，他辅导学生参加竞赛培训成绩突出，近几年来，陈磊、闫子豪等学生获江苏省化学学科奥林匹克竞赛一等奖，另有5人获得二等奖。

李世锋在搞好教学工作的同时注意教学科研和总结，近年来有6篇论文发表于省级期刊。2014年1月，论文《浅谈化学学习题课板书的优化设计》发表于全国中文核心杂志《中学化学教学参考》。2014年5月，论文《就

创新理念 领异标新二月花

在李世锋看来，教师的工作不仅

是教书，更重要的是育人。他在班

主任工作方面一直孜孜以求，不断突

破寻求与学生交流的最佳技巧。

多年来，李世锋总结出激励教育是帮助学

生正确认识自己的最佳方法。

生活中许多事，并不是我们不能做到，而

是我们不相信自己能够做到。

对学生来说如此，对教师来说亦是如此。

在生活中许多事，并不是我们不能做到，而

是我们不相信自己能够做到。

对学生来说如此，对教师来说亦是如此。